

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 106 (12148)

Суббота, 4 июня 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

\* Завтра — Всемирный день охраны окружающей среды

## ОХРАНЯТЬ И УМНОЖАТЬ БОГАТСТВА КРАЯ

Завтра — Всемирный день охраны окружающей среды. В этот день принято подводить итоги, намечать очередные задачи. Только за два года одиннадцатой пятилетки в Первоуральске на строительство природоохранных объектов израсходовано 5,1 миллиона рублей, а нынче расходы на эти цели превысят два миллиона рублей.

Немалую роль в охране окружающей среды играет общественность города. 51622 члена Всероссийского общества охраны природы объединяет Первоуральский горсовет ВООП. Они активно участвуют в озеленении города и поселков, заводских территорий, пришкольных участков. На 18 предприятиях работают общественно-технические комитеты по охране природы. За работой очистных сооружений, за сточными водами предприятий, выбросами в атмосферу следят 27 контрольных постов. При городском обществе охотников и рыболовов активно действует народная дружина по борьбе с браконьерством, работают общественные инспекторы охраны природы. Традиционными стали двухмесячники охраны окружающей среды.

Большой вклад в важное государственное дело вносят юные друзья природы — учащиеся школ города. Их участие в операциях «Первоцветы», «Муравей»,

«Родничок», «Кормушка», «Ель» и других позволило сократить уничтожение раннецветущих растений, вырубку ели, сохранить и благоустроить муравейники и родники.

С наступлением летних каникул работа учащихся не прекращается. Уходя в туристские походы, они получают задания горсовета ВООП, где включены пункты, направленные на благоустройство и выявление памятников природы, исследования по количественному и качественному запасу редкой растительности, лекарственного сырья, животного мира. Всем туристским отрядам даются задания по обеспечению постоянных стоянок запасом топлива и оборудованию места для костра. Ребята добросовестно выполняют эти наказы. Их отчеты, сообщения о выявленных нарушениях помогают в работе городского совету ВООП.

Но есть еще множество нерешенных вопросов по улучшению охраны природы. Например, на Уральском заводе теплоизоляционных изделий плохо работают очистные сооружения хозяйственной канализации, на заводе комплектных металлоконструкций не доведен до проектной мощности вторичный отстойник хозяйственной канализации. Очень слабо действует на этих предприятиях общественность.

Большие претензии со

стороны контролирующих служб к Северскому леспромпхозу, где своевременно не вывозятся стоки хозяйственной канализации, что и приводит к загрязнению реки Северка. В управлении треста Востокметаллургомонтаж не чистится общий бензозащитный аппарат, в результате чего маслосодержащие продукты попадают в реку Ельничная, которая впадает в Нижний пруд.

Крайне медленно ведется строительство газоочистки цеха сернистого натрия в производственном объединении «Хромпик», где из плановой суммы освоено пока лишь немногим более четырех процентов. Случаются еще разовые выбросы окиси азота на Новотрубном заводе. Жители города ведут самовольную раскопку земли. В захлещенном состоянии пригородные леса. Словом, нерешенных дел еще много, и всем нам надлежит выше поднимать уровень природоохранной работы во всех организациях, воспитывать активность членов общества, последовательнее претворять в жизнь задачи, стоящие перед нами по охране природы родного края.

С. ЛЫТКИН, председатель исполкома городского Совета народных депутатов. На снимке: зеленый ряд проспекта Ильича.

Фото Е. Фролова.

19 июня — День города

## ВКЛАД НОВАТОРОВ

Электронные часы, которые установлены на корпусе девятого цеха Новотрубного завода, позволяют труженикам строже контролировать свое рабочее время. Это новшество внедрено на предприятии впервые. Недавно новаторы цеха усовершенствовали часы, переведя их на тиристорную схему управления, что позволило повысить надежность прибора, уменьшить расход электроэнергии.

Всего же за два последних месяца рационализаторы цеха подали 52 предложения, направленные на повышение производительности труда и качества работы. Так, группа во главе с помощником цеха по энергетике С. В. Кирсановым разработала установку центробежного влагопылеотделителя на подводе сжатого воздуха термомеши № 6. Экономический эффект внедрения — 430 рублей. А слесарь отдела механика С. П. Иванов предложил изменить конструкцию узлов подачи и поворота с обоймами с целью увеличения срока службы игольчатого подшипника и уменьшения утечек на станах ХПП.

Л. СВЕТЛОВА.

## ВТОРЫЕ В ОБЪЕДИНЕНИИ

Встретить День города достойными трудовыми подарками — такую цель поставила бригада прессовщиков П. С. Федотова из второго цеха динасового завода. Ровно год, как коллектив перешел на бригадный метод организации и оплаты труда. А к июню выработка у прессовщиков на четыре — шесть процентов выше, чем у рабочих-сельщиков. За счет расширения зоны обслуживания производительность

труда к соответствующему периоду прошлого года поднялась на 2,6 процента, улучшилось качество полуфабрикатов. По итогам соревнования бригад объединения Союзгруппор коллективу присуждены второе место и денежная премия. Многие в коллективе зависит от руководителя. Кавалер орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени П. С. Федотов — умелый организатор.

## СТЕНДЫ РАССКАЖУТ

В эти дни оживилась работа по месту жительства. Обновляем агитплощадку, приводим в порядок детские игровые площадки. Комиссия массово-политической работы среди взрослого населения под руководством коммуниста А. А. Перонина занята оформлением поселка завода сантехизделий наглядной агитацией. В скором времени появятся шестиметровый стенд «Продовольственная программа — дело всена-

родное», который расскажет о шефской помощи заводчан совхозам, о выполнении заказов для села, перспективах развития личных подсобных хозяйств. Готовится стенд, материалы которого будут информировать о знаменательных датах: 80-летию Второго съезда РСДРП, о 50-летию присвоения Первоуральску статуса города.

Л. КАМИНСКАЯ, секретарь партбюро завода.

## ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

К Дню города хороший подарок первоуральцам готовит коллектив хлебокомбината. В кондитерском цехе, который возглавляет А. С. Волюнкина, будет освоен выпуск новых видов продукции — тортов «Подсолнух», «Мелодия», «Ожидание». Придется по вкусу

первоуральцам и фирменное изделие предприятия — пряник «Сувенирный». В ближайшее время коллектив предприятия планирует значительно увеличить производство вкусной продукции.

Л. ШАЛЬНОВА, экономист.

## ВОЗЬМЕМСЯ СООБЩА

С наступлением хорошей погоды мы сразу же начали наводить порядок во дворах и палисадниках. Вместе с жителями высадили саженцы, которых было приобретено на 200 рублей, провели субботники чистоты.

Несколько домов к Дню города решили подновить: заново оборудуем три детские площадки, одна из ко-

в подъездах дома № 128 по ул. Ленина, к концу подходит капитальный ремонт дома № 7 по проспекту Ильича.

Немало дел по благоустройству. Наметили установить 400 звеньев штакетника, который пойдет на ограждение палисадников. Заново оборудуем три детские площадки, одна из ко-

горых — у нового дома № 10 по ул. Юбилейной в Талице, завезем песок во все песочницы, покрасим у подъездов скамейки. Делать все это, конечно, будем сообща с жителями.

Г. КОСОЛАПОВА, начальник жилищного городского управления коммунального хозяйства.

## ОТКУДА ТЫ РОДОМ?

В читальном зале центральной детской библиотеки действует выставка «Город, откуда ты родом?». Здесь представлены книги «История Урала», «Города нашего края», «Первоуральск» и другие. Но особый интерес у юных читателей вызывают многочисленные материалы периодических изданий, сосредоточенные в тематических папках. Они рассказывают о далеком прошлом города, братстве первоуральцев с жителями Пльзень-Севера, передовиках

производства — орденосносцах. В преддверии Дня города сотрудники библиотеки и работники парка культуры и отдыха разработали ряд совместных мероприятий. Так, в читальном павильоне пройдут беседы о литературе, посвященной природе нашего края, встреча КВН «По туристским тропам». Участниками этих событий станут ребята, отдыхающие в городе.

А. БАТЮШКИН.



## На межпланетной трассе — «Венера-15»

В соответствии с программой исследований космического пространства и планет солнечной системы 2 июня 1983 года в Советском Союзе осуществлен запуск автоматической межпланетной станции «Венера-15».

Целью запуска является продолжение научных исследований поверхности и атмосферы планеты Венера, проводимых с орбиты ее искусственного спутника.

В создании научной аппаратуры станции наряду с советскими специалистами принимали участие специалисты Германской Демократической Республики.

Станция «Венера-15» была выведена на межпланетную траекторию с промежуточной орбиты искусственного спутника Земли. По данным баллистических измерений, параметры траектории полета близки к расчетным. Станция должна достигнуть окрестностей Венеры в начале октября 1983 года.

Бортовые системы и научная аппаратура станции «Венера-15» работают нормально.

(ТАСС).

## ГОТОВЯТСЯ К ОБСЛУЖИВАНИЮ

Городской парк культуры и отдыха прихорашивается: здесь пройдет массовое гуляние, посвященное Дню города. Готовятся к нему и работники горпищесторга: подбирают ассортимент продуктов, которыми станут торговать выездные буфеты. В них можно будет купить фруктовую воду и соки, мороженое, кондитерские изделия, детские подарки, мелкостручные хлебные изделия.

А что предлагают работники общественного питания? Их ассортимент в основном будет состоять из выпечки и напитков.

Н. ИСТОМИНА, начальник орготдела горпищесторга.

### Необходима реконструкция

Коммунисты завода сантехизделий на партийном собрании обсудили вопрос об инженерной подготовке производства, направленной на повышение производительности труда. Докладчик главный инженер В. Д. Кучерюк подробно рассказал о задачах по завершению строительства нового литейного цеха, выполнению целевых комплексных программ. Мастер литейного цеха В. В. Волегов, секретарь парторганизации цеха № 2 Ю. И. Ватолин, начальник цеха № 3 В. П. Ярин и другие говорили о необходимости реконструкции некоторых участков цехов № 2, 3. К осуществлению этой задачи надо приступать не откладывая.

Л. КАМИНСКАЯ,  
секретарь партбюро  
завода  
сантехизделий.

### Руководство комсомолом

В тресте Первоуральск-межрайгаз состоялось партийно-комсомольское собрание, где речь шла о повышении ответственности юношей и девушек за выполнение Устава ВЛКСМ. Заместитель секретаря комсомольской организации О. Л. Шулятьева проинформировала коммунистов, как члены ВЛКСМ трудятся, какую ведут общественную работу. Лучших комсомол рекомендует для вступления в ряды коммунистов. На собрании старшие товарищи высказали критические замечания, пожелания: больше проявлять инициативы на производстве, уделять внимание политическому самообразованию.

В. ОСТАШЕВСКИЙ,  
секретарь партбюро  
треста.

### Достойное пополнение

Растет партийная организация завода комплектных металлоконструкций. Успешно проходят кандидатский стаж шестнадцать молодых передовиков производства. Недавно коммунисты дали рекомендации для вступления кандидатами еще двум рабочим. Доверие оказано слесарю крупного хозяйства С. В. Истомину и резчику металла Г. Г. Хасанову. Оба служат примером на производстве, активны в общественных делах.

В. БАСКОВ,  
секретарь партбюро  
завода комплектных  
металлоконструкций.

### Вечер отдыха

По традиции во Дворце культуры и техники Новоуральского завода состоялся вечер отдыха пропагандистов. Открыла его заведующая кабинетом политпросвещения горкома партии Г. Б. Селиванова. Она поздравила руководителей политической и экономической учебы с окончанием учебного года.

Команды знатоков Новоуральского, динасового заводов, треста Уралтяжтрестрой, производственного объединения «Хромник» приняли участие в конкурсе «Что? Где? Когда?»

А. КОБЯКОВ, рабкор.

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
4 июня 1983 г., № 106

## СОЗДАДИМ УСЛОВИЯ

Началась пора летних отпусков, и в профком Новоуральского завода «Искра» все чаще заходят рабочие с просьбой выделить путевку. Одним рекомендовано поправить здоровье, другие планируют отдохнуть, путешествовать по стране. Конечно, удовлетворить спрос каждого мы не в состоянии, но все же позаботились о том, чтобы многие труженики воспользовались лечебными и туристическими путевками. По рекомендации врачей тридцать пять человек будут проводить отпуск на курортах и в санаториях. Адреса их уже известны. Это наши местные здравницы: «Курьи», «Самоцвет», «Усть-Качка» и санатории на юге страны. Пятнадцать рабочих отправятся по туристическим маршрутам.

Первые мы поощряем победителей социалистического соревнования бесплатными поездками на теплоходе от Перми до Москвы, полагая, что хороший, интересный отдых — это и стимул ударной работы, и заслуженная награда.

Поселок наш стоит в живописном месте, окружен лесом, а непосредственной близости от водоема. Это открывает богатые возможности для организации летнего отдыха на месте. Мы проанализировали опыт прошлых лет и включили в план мероприятия, любившиеся заводчанам. Очень популярны у взрослого населения и детей спортивные праздники:

День физкультурника, спартакиада. Массово проходит сдача норм комплекса ГТО, с большим удовольствием участвуют любители рыбалки в соревнованиях на лучший улов.

Не будет пустовать агитплощадка. Здесь дети из дворового клуба, участники художественной самодеятельности выступают перед жителями поселка с концертами. Готовимся к празднику улицы Партизан. Нынче он будет посвящен 75-летию нашей землячки писательницы Ольги Марковой.

Подумал комитет профсоюза и о том, как организовать каникулы школьников. Около трехсот ребят отдохнут в пионерском лагере городского типа. Для старшекласников отдых будет сочетаться с общественно-полезным трудом: предлагаем им поработать в подсобном хозяйстве и на благоустройстве поселка.

Культурно-массовая комиссия профкома, руководит которой слесарь-сборщик Т. И. Волкова, берет на себя обязанности штаба выходного дня. Активную помощь будут оказывать работники клуба. Мы надеемся, что лето принесет электромашинистам и т. е. нам удовлетворение. Для этого приложим все усилия, используем все возможности.

А. КОЛОМИЕЦ,  
председатель профкома  
Новоуральского за-  
вода «Искра».

## \* ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕЛИОРАТОРА ПО ВТОРОМУ КРУГУ

Фоторепортаж

Звено по уходу за поливными долготелетними культурами, возглавляемое Р. Т. Булатовым, занимает в совхозе «Битимский» особое место. Во многом именно оно определяет успех пастбищного периода в хозяйстве. Под неустанной опекой мелнираторов находится

стогектарное поле. К его искусственному орошению они приступили тридцатого апреля. Сегодня, завершив полностью полив на один раз, звено пошло по второму кругу.

Весомыми трудовыми успехами встречают День мелниратора (на снимке

слева направо) звеньевой Р. Т. Булатов, моторист А. А. Макаров, машинист поливальной установки М. А. Дмитриев, механизатор А. Л. Черепанов, поливальщик М. А. Даутов. Они намерены получить не по одному урожаю трав. Фото Е. Фролова.



## К ЕДИНОМУ ПОЛИТДНЮ

20 июня исполняется 50 лет со дня присвоения Первоуральску статуса города. Очередной политдень, который проводится в городе 9 июня, посвящается этому событию. Руководителям трудовых коллективов, до-

мом предприятия, в учреждении обратить внимание на имеющиеся резервы. Используя богатый опыт организаторской, партийно-политической и хозяйственной работы по претворению в жизнь планов партии, нацелить трудовые коллективы на успешное выполнение заданий и социалисти-

ческих обязательств третьего года пятилетки.

ЛИТЕРАТУРА:  
Сборник «ЛЕНИН ОБ УРАЛЕ». Средне-Уральское книжное издательство, 1969 г.  
ГОРОДА СРЕДНЕГО УРАЛА. Анимация Е. 1975 г.  
МЫ — НОВОУРАЛЬНИКИ. 1962 г.  
ОРАНЖЕВЫЙ КРИСТАЛЛ. Яновлев А. 1965 г.  
ПЕРВОУРАЛЬСК. 1982 г.  
ПЕРВОУРАЛЬСКУ — 250

(историческая справка). Прохорова В. 1981 г.  
Информационный бюллетень горкома КПСС «Навстречу 250-летию Первоуральска», апрель 1982 г.  
Информационный бюллетень горкома КПСС «Первоуральску — 250 лет», ноябрь 1982 г.  
Материал в помощь докладычнику «О 50-летию со дня присвоения Первоуральску статуса города», июль 1983 г.

## МАЛО ОДНОЙ ПРОФОРИЕНТАЦИИ

Основной школой подготовки квалифицированных кадров для торговли и общественного питания в городе является наше торгово-кулинарное училище. Мы готовим пролазцов, поваров, кондитеров, кассиров-контролеров. В училище ежегодно обучается 300—350 человек. Среди них много приезжих из Красноуральского района, Башкирии, Асбеста, Ревды, Шали. Девушки, а также и парни охотно идут к нам учиться. Им нравится работать в торговле и общественном питании. Но, узнав о том, что мы не имеем своего общежития, часть из них уезжает и поступает в другие профтехучилища. У нас же остается около ста человек местных да те, кто найдет квартиру.

Как бы там ни было, мы обязаны готовить рабочую пополнение для торговли и делаем это. Но удовлетворить потребность в кадрах пока не можем — не позволяет наша материально-техническая база. Город растет, появляются новые магазины, кафе, столовые, киоски — всюду нужны работники. А мы не можем увеличить число учащихся, потому что мало помещений. Если наберем людей больше нормы, то необходимо работать в две смены, увеличить штаты преподавателей. Нет у нас и своего спортзала, актового зала. Для тренировок и вечеров частенько арендуем помещение средней школы № 3, а уроки по военному делу и физкультуре проводим в подвальном помещении дома № 6-а по ул. 1 Мая. Не хватает учебных кабинетов.

Стараясь привлечь по-

больше молодежи в училище, мы проводим немалую работу по профориентации среди учащихся средних школ города и пригородов: организуем встречи с ветеранами торговли, дни открытых дверей, вечера отдыха и конкурсы, на которые приглашаем десяткласников. Делаем это совместно, хотя и нечасто, с профсоюзными и хозяйственными руководителями базовых предприятий. А хочется, чтобы они помогли более действенно и не только в профориентации, но и в комплектовании учебных групп, мастеров производственного обучения. Особенно упрек этот относится к тресту столовых. В прошлом году, например, мы не сумели набрать группу кондитеров. Горпищеторг и горпротторг неохотно выделяют опытных специалистов на должность мастеров, хотя первая организация нуждается в кадрах больше других. Сегодня здесь не хватает 150 человек.

Порой мы теряем хорошую молодежь не только из-за отсутствия общежития и слабой профориентации. Многих восьмиклассников не устраивает то, что вместе с профессией они не получают аттестата о среднем образовании. Мы не раз ставили вопрос перед соответствующими организациями о переводе училища на обучение по программам полного среднего образования, но пока безуспешно. Поэтому учащиеся занимаются по совмещенной программе, шесть-восемь

раз в месяц посещают школу работающей молодежи, что тоже очень неудобно.

Известно, как нелегки бывают порой первые шаги молодого человека на трудовом поприще, как непросто, даже имея солидную теоретическую базу, стать хорошим специалистом, полюбить профессию. Помочь выпускникам — обязанность руководителей предприятий и организаций, работников отделов кадров, профсоюзных комитетов. Это в их силах создать начинающим условия для быстрого освоения на новом месте, развить у них чувство ответственности за порученное дело, показать перспективу производственного роста и продвижения по службе, создать бытовые условия. Однако о выпускниках еще мало заботятся, и некоторые уходят из торговли. Причины разные: не устраивает работа, нет жилья, не выделяют место для ребенка в детском саду. Ежегодно лишь из одного торгового увольняется до 20 человек.

Забота о кадрах — забота о завтрашнем дне торговли. И мы обязаны делать все, чтобы в торговые предприятия приходила хорошо подготовленная молодежь, способная с честью выполнить задачи, поставленные перед отраслью. Однако не надо забывать об этом и базовым предприятиям, для которых мы готовим молодую смену.

Л. ЦЕЛОВАЛЬНИКОВА,  
заместитель директора  
по учебно-производственной работе.

## \* СОПОСТАВЬТЕ ЭТИ ПИСЬМА ВСТРЕЧА С ЧУТКОСТЬЮ

Павел Петрович Подчиленков, мой отец, — участник Великой Отечественной войны, но документы, подтверждающие это, потерял. Поиски ни к чему не привели. И тогда по советам сведущих людей обратился к работнице горвоенкомата Т. Н. Лаптевой. Отнеслась она к нашей просьбе очень внимательно, с большой теплотой. Обещала помочь, узнав от отца всю его фронттовую биографию. Затем Тамара Николаевна сделала несколько запросов.

Ее настойчивость увенчалась успехом. Из архива одного из госпиталей Удмуртии было получено подтверждение, что отец, находясь на фронте, был ранен, находился на излечении. Сейчас документы участника Великой Отечественной войны получены. Поздравив отца, Тамара Николаевна, кроме того, дала ему еще ряд полезных советов, разъяснений.

Спасибо ей от души за чуткость.

А. БАТУЕВА,  
поселок Билимбай.

## КОГДА ВНИМАНИЕ ОСОБЕННО ДОРОГО

Я, Татьяна Семеновна Орлова, участница Великой Отечественной войны, живу по проспекту Космонавтов, дом № 28-а, кв. 55. На заслуженном отдыхе, получаю пенсию, въехала в благоустроенную квартиру, словом, материально обеспечена. Пользуюсь многими льготами, которые предоставили нам партия и правительство. Огромное спасибо им за это.

Но обидно у меня все-таки есть — на коллектив, общественные организации

треста столовых, где проработала 13 лет. Трудилась будто неплохо: награждена медалью «За доблестный труд», Юбилейной ленинской. Но вот ушла из треста, и забыли про меня.

Многие знакомые, как и я, ветераны, получают поздравления с Днем Победы, в связи с другими знаменательными событиями в жизни страны. Горды этим, а я словно на обочине жизни осталась.

Т. ОРЛОВА.

Производственное объединение «Хромпик». Не умаляя достижений коллектива предприятия, скажу, что много неприятностей приносит оно Первоуральцам. Нередко дарит нам газовые «букетики» из сернистого газа, сероводорода и пыли сульфата натрия, нанося вред окружающей среде и здоровью человека. Вот почему с радостью встретили мы в свое время известие, что на территории предприятия будут строиться газоочистные сооружения. Мощные современные системы сухой и мокрой газоочистки плюс высокая труба — все это сооружение стоимостью почти два миллиона рублей должно вступить в строй к концу нынешнего года. А вот вступит ли?

— Ввод газоочистных вызывает серьезные опасения, — говорит главный инженер производственного объединения А. Н. Шмидт и добавляет: — Если работы будут вестись такими же темпами.

А темпы таковы: в нынешнем году планировалось освоить на строительномонтажных работах 980

## К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ ГОРОД ЖДЕТ

тысяч рублей. А освоено 72 тысячи рублей. Будущие сооружения пока не поднялись из земли ни на вершок, заложены только фундаменты под каркас здания и оборудование. Основные работы должны выполнять представители третьего управления треста Уралтяжтрубстрой (генеральный подрядчик) и управление треста Уралстальконструкция. Для специальных работ при монтаже высотной трубы привлечли помощников с участка треста Уралметаллургомонтаж. Кстати, в эти июньские дни на объекте, кроме трех человек с участка треста Уралметаллургомонтаж, никого не было.

— Мы придем лишь десятого июня, — пообещал начальник управления треста Уралстальконструкция П. А. Кожемяко. — Раньше делать нечего, не было

металлоконструкций.

Вот из-за этих металлоконструкций и затягиваются дела на газоочистных сооружениях. Двести тонн конструкций на высотную трубу еще с прошлого года задолжал Новосибирский металлургический завод. Куда только ни обращались, чтобы «выбить» их. Наконец, нынче получили письменное заверение: к концу июня уральцы получат от сибиряков все необходимое. А второй должник местный: завод железобетонных изделий и конструкций. От него долгое время не могли получить сборный железобетон, панели. Последний срок назначался на май. Директор завода В. Н. Антышев обещал доставить на объект четыре колонны. А слово не сдержал. В результате, действительно, привлекать людей из управления треста Уралсталькон-

струкция не имело смысла.

— Только в июне мы получили первые изделия с завода ЖБИК, — говорит П. А. Кожемяко. — Пока укомплектуем их, дни идут...

Понятно беспокойство руководителя. Ведь управляющий трестом Уралтяжтрубстрой В. Т. Стасюк выдал опять же письменное заверение о том, что до конца июня на объекте будет освоено 230 тысяч рублей. Слово-то надо держать. Да еще прекрасно сознаешь, что, сдерживая смежника на объекте, генподрядчик сможет прийти только постом того, как здесь будут смонтированы все конструкции, потому что ему предстоит закрывать крышу, вести отделочные работы. Ну, и хромпиковцам надо подготовиться к этому периоду. Сейчас пока заказчик всем обеспечил строителей, не

сдерживает их работ. А вот для монтажа оборудования скомплектовано лишь на тридцать процентов. Надо заранее побеспокоиться, чтобы не было задержек.

Многое упущено на объекте с начала года. Выводы строители — не смогли добиться поставки металлоконструкций. Выводы и заказчик — проявил недостаточно требовательности к подрядчикам, не добился от них высокой организованности на объекте. До сих пор неизвестно точно, кто будет монтировать трубу: Уралметаллургомонтаж или Уралстальконструкция. А в результате на повестку дня вышли новые трудности: с финансированием, так как средства осваиваются медленно, с выделением оборудования — по той же причине. Надо, наконец, скоординировать усилия коллектива завода и строителей, сделать все возможное, чтобы объект сдать в срок. Тем более, что сейчас начали поступать необходимые конструкции. Надо направить людей на стройку.

Город ждет...  
Т. ВАЖЕНИНА.

## ОТДЕЛ ОФИЦИАЛЬНОЙ ХРОНИКИ

Завод ТИМ не имеет зарегистрированного и согласованного с санитарно-эпидемиологической службой места для складирования своих производственных отходов. Они вывозятся к пруду, на окраине Билимбаев, захламывают их, наносят ущерб окружающей среде. Не заботится о ней и коллектив автоколонны грузового предприятия. Сбор и хранение нефтепродуктов толком здесь не организованы, а потому их часть попадает в почву, в водоемы. Эти и другие нарушения Закона об охране природы рассмотрены на заседании исполкома Билимбаевского поселкового Совета. Руководителю предприятий предложено осуществлять меры по ликвидации вскрытых недостатков.

Ежегодно многие десятки первоуральцев становятся владельцами участков во вновь организуемых коллективных садах. Государство поощряет эту форму участия населения в решении Продовольственной программы. На днях исполком городского Совета разрешил отделению Государственного банка выделить ссуды на строительство садовых домиков: Новоуткинскому заводу «Искра» — 800 рублей, Новотрубному заводу — 2000 рублей, совхозу «Первоуральский» — 700 рублей, служащим госучреждений — 2000 рублей.

В результате пожара большой материальный ущерб нанесен семье Ф. В. Мирхайдаровой, проживающей по улице Красных партизан, 12. Погорельцам оказана помощь: исполком городского Совета выделил им бесплатно 20 кубометров древесины для строительства дома и дворовых построек. Древесина будет отпущена Билимбаевским лесхозом.

В конце мая состоялся второй пленум горкома добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Обсуждены задачи первичных организаций Первоуральска по дальнейшему совершенствованию военно-патриотического воспитания молодежи, ее подготовки к военной службе. Пленум рассмотрел также организационный вопрос. Председателем горкома ДОСААФ избран С. Н. Секачев, ранее работавший мастером жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой. Родился Сергей Николаевич в 1951 году. Образование высшее, лейтенант запаса. Окончил Уральский политехнический институт. С. Н. Секачев — коммунист с 1975 года.

Исполком городского Совета рассмотрел итоги проведения учета и исчисления платежей по обязательному государственному страхованию в нынешнем году. Эта работа завершилась к 15 апреля и хорошо была организована в Нижнесельском, Билимбаевском сельском и поселковом Советах, а значительно слабее в Новоалексеевском сельском и Северском поселковом Советах. Принято решение, которое, в частности, обязывает правление коллективных садов усилить разъяснительную работу по уплате платежей по государственному страхованию владельцев садовых домиков.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
4 июня 1983 г., № 106

## 6 ИЮНЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ А. С. ПУШКИНА

### ДОМ НА КРОПОТКИНСКОЙ

В Москве 25 лет назад был основан Литературный музей А. С. Пушкина. С тех пор по его залам прошло свыше полутора миллионов человек.

Музей размещен в старинном особняке в центре города — на Кропоткинской улице в доме, который сам по себе является экспонатом пушкинских времен.

Экспозиция начинается с «Детства поэта». Внимание привлекает небольшая миниатюра в рамке из карельской березы. Это самый ранний портрет Пушкина, написанный маслом на металлической пластине. Причудливо его история. Мать поэта подарила этот портрет своей приятельнице, дочери врача Матвея Мудрова, лечившего семью Пушкиных. В 1950 году праправнучка Мудрова преподнесла семейную реликвию известному советскому актеру Всеволоду Якуту, исполнителю роли Пушкина в одноименном спектакле, долгие годы не сходящем со сцены столичного театра имени Ермоловой. Якут и подарил портрет музею.

Врубле, представленная здесь прижизненная иконография поэта представляет большой интерес. 25 тысяч единиц хранения находятся в изобразительных фондах музея, 65 тысяч — в книжных. Среди них есть такие, которые особенно много говорят воображению посетителя: гусиное перо, взятое со стола поэта вскоре после его смерти, шкатулка с лекарственными и инструментами доктора Арндта, лечившего раненого Пушкина, кушетка, на которой любил отдыхать поэт.

Значительная часть экспонатов — дары посетителей. Вот лишь некоторые из недавних поступлений: второе, прижизненное издание «Евгения Онегина», прижи-

зненные выпуски стихов Пушкина, гипсовый бюст Елизаветы Хитрово — дочери знаменитого полководца Михаила Кутузова и близкой знакомой Пушкина, акварельный портрет сестер Дарьи Фикельмон и Екатерины Тизенгаузен, с которыми дружил поэт.

Деятельность музея многогранна. Кроме проведения ежедневных экскурсий его сотрудники выезжают с лекциями. Особенно много их в канун Всесоюзного дня поэзии 6 июня (дата рождения Пушкина). Темы лекций самые разные: «Пушкин и наше время», «Адресаты лирики Пушкина», «Пушкин в Москве». Организуются и передвижные выставки по стране. В доме на Кропоткинской проходят научные конференции. Здесь устраиваются Пушкинские чтения, поэтические и музыкальные вечера.

Литературный музей А. С. Пушкина в Москве, разумеется, не единственный в стране. Главный мемориал — Пушкинский дом в Ленинграде, где поэт долгое время жил и где скончался. Музеями стали родовые поместья Михайловское, где ежегодно большим поэтическим праздником торжественно отмечается день рождения Пушкина, и Болдино. Есть музеи и в местах его ссылки — в Одессе и Кишиневе.

А вскоре в Москве появится новый музей — «Квартира Пушкина». Старинный дом № 53 на Арбате — единственное сохранившееся в столице здание, где жил поэт (с января по май 1831 года). Сейчас здесь идут реставрационные работы, собираются экспонаты.

О. МАРТЫНЕНКО,  
корреспондент АПН.

## ДЕПУТАТАМ НА ЗАМЕТКУ

### Сказали бы спасибо

Уважаемая редакция! Мы трудимся в десятом цехе Новотрубного завода, на работу ездим на автобусах четвертого и третьего маршрутов. Но добраться до проходной завода не так-то просто. Дело в том, что автобусную остановку до насыпной дороги, которую сделали новотрубники и газонаполнительной станции, разделяет словно бы ничейная территория. Зимой еще куда ни шло, а весной, осенью и летом во время дождей ее не видно, переищась сплошные рытвины, грязь, ямы. А ведь этим путем ежедневно пользуются сотни людей.

По своим личным наблюдениям мы знаем, что при строительстве железнодорожного путепровода в этом районе хорошо работал депутатский пост постоянной комиссии городского Совета, руководителем которым М. П. Александровский. Она занимается вопросами коммунального хозяйства, благоустройства и газификации. Очень просим депутатов помочь нам и в строительстве этого тротуара. Такое внимание с благодарностью будет воспринято сотнями рабочих десятого цеха.

ШАВАЛОВА РЫБКИНА  
НОВОСЕЛОВА ЕЖЕНЕЦОВА.



## Х турнир на приз имени Я. М. Свердлова В Москву через Первоуральск

В предпоследнем туре неожиданностей не произошло. Фавориты, как и предполагалось, одержали победы. Интересно, что команды, словно сговорившись, сыграли с одинаковым счетом — 3:1. Так волейболистки Казахстана взяли верх над ленинградками, латышки — над «Уралочкой», сборная России — над спортсменками Белоруссии.

Заключительный игровой день лидером встретила команда Латвии — четыре очка из четырех. В матче прибалтийских девушек с коллективом РСФСР должен был определиться победитель соревнований. Однако по расписанию эта встреча венчала турнир, так что обо всем по порядку.

БССР — Казахская ССР. Белорусским спортсменкам необходимо было победить, тогда они догоняли соперниц и по результату в личной встрече в итоговой таблице становились бы выше. Так оно и случилось. Сборной Белоруссии в поединке удавалось почти все, она без особых усилий подавляла попытки южанок переломить ход борьбы, сама достаточно активно наступала и добилась успеха в трех партиях — 3:0.

«Уралочка» — Ленинград. Турнирного опыта у волейболисток с берегов Невы, конечно, больше, тем не менее в Первоуральске они выступили неудачно — четыре поражения. Понятно было желание ленинградок хотя бы в последней игре отпраздновать победу.

Но молодые свердловчанки, познавшие сладость успеха над грозной командой

России, мечтали вновь об удаче и месте в призовой тройке. Вначале волейболистки выглядели скованными. Сказывалось нервное напряжение. Несколько активней оказались свердловчанки, выигравшие партию 15:13.

Второй сет команда Ленинграда начала с завидной легкостью и ушла в отрыв. Заметно выделялась Вера Бондарь: и атаковала результативно, и в защите действовала без ошибок. Боевое настроение лидера передалось подругам, счет с калейдоскопической быстротой вырос до 15:5. «Уралочка» и в третьей партии уступила с тем же результатом.

Оставалось надеяться, что уральская молодежь проявит характер, внесет перелом в ход игры. Ощутимые поражения в начале стали для свердловчанок хорошими раздражителями. Собравшись, они доказали, что могут управлять своими нервами и капризным мячом. Партия за нашими девушками 15:5, а общий счет стал равным.

Половину решающей пятой дуэли выиграли ленинградки 8:7. После смены площадок разрыв увеличился до трех очков не в пользу «Уралочки». Но вот уже на табло 10:10. С этого момента зрители дружно подерживали землячек, и те не обманули их надежд (15:12). Свердловчанки взяли верх 3:2 и вышли на третье место.

РСФСР. — Латвийская ССР. Такого напряжения, пожалуй, не было во всех накануне проведенных встречах. В двух партиях

соперничающие стороны больше, чем на два очка вперед друг друга не отпустили. Хорошие блоки, обводящие удары, самоотверженность в обороне и, наконец, острые подачи — все было пушено в ход. Шел волейбол скоростной, техничный, зрелищный.

Сначала выиграли россиянки 15:10, потом латышки — 15:12. Упорный характер матча сохранялся и в дальнейшем. Но вдруг стало очевидно: девушек, еще совсем девочек сборной Латвии просто «не хватает». Более опытные и мощные соперницы склонили чашу весов в свою пользу — 15:5, 15:5.

Сборная Российской Федерации стала победителем турнира. За призовой чертой положение такое: Белоруссия, Казахстан, Ленинград. Оргкомитет назвал лучших игроков. Ими стали Лариса К а п у с т и н а (РСФСР), Весма Айстере (Латвия), Галина Лебедева («Уралочка»), Тамара Котикова (Белоруссия) и Людмила Васильева (Ленинград).

В 1980 году сборная СССР под началом Николая Карполя перед Олимпиадой-80 провела в Первоуральске контрольный матч с командой Кубы и выиграла. Сейчас волейболистки России, ведомые тем же Карполем, добились в нашем городе победы в трудном турнире, с чем и отправляются в Москву на Спартакиаду.

С. ПАГНУЕВ.  
На снимке: команда РСФСР, занявшая первое место.  
Фото Е. Фролова.

# ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялся городской праздник, посвященный Международному дню защиты детей. Звучали стихи о мире, дружбе. Ребята познакомились с играми мальчишек и девчонок разных стран. Детские коллективы Дворца подготовили праздничную концертную программу.

1 июня по предложению многих детских прогрессивных организаций началась «Эстафета мира детей Европы». Она должна стать значительной акцией в борьбе за мир. В ней примут участие ребята Финляндии, Чехословакии, Дании, Франции, Советского Союза, ФРГ и других стран.



ЛЕТОМ В ЛЕСУ.

Фотоэпюд Ю. Некрасова.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Инструктивное совещание докладчиков партийных комитетов по проведению единого политдня на тему «О 50-летию со дня присвоения Первоуральску статуса города» состоится 7 июня в 16 час. 30 мин. в зале заседаний горкома КПСС.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 4, 5 июня «РИТМЫ ПЕСЕН» (2 серии). Сеансы: 4—9, 12, 15, 18, 21 час; 5—9, 12, 15, 18 час. 5 июня в 21 час. премьера «СМЕРТЬ НА ВЗЛЕТЕ». 6 июня «СМЕРТЬ НА ВЗЛЕТЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 4 июня «4:0 В ПОЛЬЗУ ТАНЕЧКИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 5 июня «4:0 В ПОЛЬЗУ ТАНЕЧКИ». Сеансы: 9, 13-30, 15-15 час. МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 10-30, 12 час. «ШАНТАЖ». Сеансы: 17, 19, 21 час. 6 июня «АНДРЕЙКА». Сеансы: 11, 13, 15 час. «ШАНТАЖ». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час.

Клуб филла Новотрубного завода. 4, 5 июня «ПРИЕЗЖАЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудовоселка. 4, 5 июня «ПАДЕНИЕ КОНДОРА». Сеансы: 19, 21 час. 5 июня в 17 часов «ДУБРОВСКИЙ».

Дом культуры горняков. 4, 5 июня «КМЯТВЫ И ОБЕЩАНИЯ» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час.

## ИНСПЕКЦИЯ ГОССТРАХА

### ПЕРЕШЛА НА НОВЫЙ РЕЖИМ РАБОТЫ

Принем граждан ведется в понедельник, среду, четверг с 9 до 19 часов, в субботу с 9 до 14 часов без перерыва. Во вторник, пятницу инспекция работает с 9 до 18 часов, но прием граждан не ведется.

Продается дом по адресу: пос. Ельничный, ул. Гоголя, 25.

Выражаем сердечную благодарность администрации, трудящимся цеха № 15, коллективу железнодорожного цеха Новотрубного завода, сотрудникам базы отдыха «Светофор», дошкольных учреждений. Особо выражаем глубокую признательность Людям Павловне Абросимовой, родным, соседям, знакомым, разделившим с нами горе и оказавшим помощь в организации похорон нашей любимой мамы, жены, бабушки Игнатьевы Марии Никитичны.

Муж и дети.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 июня

### «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 8.00 «Время».
- 8.40 Б. Чайковский. Тема и восемь вариаций для симфонического оркестра.
- 9.00 Мультфильм.
- 9.20 «Очевидное — невероятное».
- 10.20 «Александр Пархоменко». Художественный фильм.
- 11.45, 14.00 Новости.
- 14.20 Документальные фильмы.
- 15.05 Концерт.
- 15.35 «Горизонт».
- 16.35 «Советуясь с Лениным».
- 16.55 «Маминна школа».
- 17.25 «Вратарю спешит на выставку».
- 17.45 «Честь — по труду».
- 18.15 Мультфильм.
- 18.35 «На всю жизнь». Документальный телефильм.
- 19.35 Премьера телеспектакля «Июнь». Москва, Чертаново.
- 20.30 «Время».
- 21.25 Продолжение спектакля «Июнь». Москва, Чертаново.
- 22.10 Сегодня в мире.
- 22.25 Футбольное обозрение.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.20 Научно-популярные фильмы.
- 10.45 «Возвращение Святого Луки». Художественный фильм.
- 12.15 Наука и жизнь.
- 12.45 Русская речь.
- 13.15 Документальные фильмы социалистических стран.
- 13.55 «Будильник».
- 14.25 Премьера многосерийного телефильма для детей «Филька и Макензен» 1-я серия.
- 15.45 «Живи долго, папа». Телеочерк.
- 16.25 «Сказка о твердом охоте». Мультфильм.
- 16.45 Концерт.
- 17.25 Новости.
- 17.30 Свердловск. «Пятиконечная звезда и красный галстук рядом».
- 17.55 Реклама.
- 18.05 «Уральские находки».
- 18.40 «Отвечаем на ваши письма». Почта комментирует ГАИ.
- 19.30 Новости.
- 19.40 «Твои мальчишки!».
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.15 «Монолог о Пушкине».
- 21.05 Чемпионат мира по мотокроссу.
- 21.30 Международный турнир по классической борьбе.
- 22.00 Свердловск. Новости.
- 22.15 К итогам XII сезона областного телеконкурса молодых исполнителей советской песни «Юность комсомольская моя».
- 23.00 МОСКВА. «Время».

## ВТОРНИК, 7 июня

- 8.00 «Время».
- 8.40 Концерт ансамбля «Березка».
- 9.25 Г. Мамлин. «Июнь». Москва, Чертаново.
- 11.20, 14.00 Новости.
- 14.20 «Пятилетка — дело каждого».
- 15.10 «Знаешь ли ты закон?».
- 15.55 И Минутно. «Я, ты и другие». Телеспектакль для детей.
- 17.10 «Рассказывают наши корреспонденты...».
- 17.40 Концерт.
- 18.00 «В каждом рисунке — солнце».
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Народное творчество».
- 19.25 «Твой сын, Земля». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Премьера фильма-концерта «Век Моцарта».
- 22.10 Сегодня в мире.
- 22.25 Спорт за неделю.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Красноярск». Документальный фильм.
- 10.40 «Призвание». Художественный телефильм.
- 12.00 «Ребята о зверятах».
- 12.30 Концерт.
- 13.00 «Знай и умей».
- 13.45 Французский язык. 2-й год обучения.
- 14.15 Премьера многосерийного художественного телефильма для детей «Филька и Макензен». 2-я серия.
- 15.15 Африка. Растительный и животный мир саванн.
- 15.45 Документальные фильмы телестудий страны.
- 16.30 Поезия М. Светлова.
- 17.00 И. Стравинский, «Петрушка». Музыка балета.
- 17.35 Новости.
- 17.40 Свердловск. «Главный проспект».
- 17.55 Реклама.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 18.05 «Спортивное табло».
- 18.45 «Мой летний сад».
- 19.00 «Советское государство и гражданин».
- 19.30 Новости.
- 19.40 Для вас, малышки!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 «На Уральском севере».
- 20.30 Спорт за неделю.
- 21.00 Свердловск. Гастрольное лето Урала.
- 22.00 Новости.
- 22.15 МОСКВА. Чемпионат мира по футболу. Юниоры. Сборная Голландии — сборная СССР. 2-й тайм.
- 23.00 МОСКВА. «Время».

## СРЕДА, 8 июня

- 8.00 «Время».
- 8.40 «Клуб путешественников».
- 9.40 Творчество юных.
- 10.15 «Твой сын, Земля». Телевизионный многосерийный художественный телефильм. 1-я серия.
- 11.20, 14.00 Новости.
- 14.20 «Дела и заботы сельских коммунистов».
- 15.05 «Чему и как учат в ПТУ». Ответы на письма.
- 15.35 Стадион для всех.
- 16.05 «Звание — мельник».
- 16.20 «Отзовитесь, горнисты!».
- 17.05 Концерт.
- 17.30 «Рассказы о партии». К 80-летию Второго съезда РСДРП.
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Наука и жизнь».
- 19.00 В. Кинта. «Русские миниатюры».
- 19.20 «Твой сын, Земля». 2-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Премьера художественного телефильма «Дело Брайона О'Хары» (ГДР).
- 22.05 Сегодня в мире.
- 22.20 Премьера документального телефильма «Путешествие по Москве. Проспект Маркса».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.20 Документальные фильмы.
- 10.45 «Пиковая дама». Художественный телефильм.
- 12.15 «Выставка Буратино».
- 12.45 Учителю — урок музыки.
- 13.45 Немецкий язык.
- 14.15 Премьера многосерийного художественного телефильма для детей «Филька и Макензен». 3-я серия.
- 15.25 Для вас, родители!
- 15.55 Документальные фильмы.
- 16.40 Мультфильмы.
- 17.00 Что мы знаем о Вселенной?
- 17.30 Свердловск. «Уральское трио». Фильм-концерт.
- 17.55 Реклама.
- 18.15 «Художник».
- 19.00 Календарь садовода и огородника.
- 19.30 Новости.
- 19.40 Для вас, малышки!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 «Зона покоя». Документальный фильм.
- 20.30 Свердловск. Играет ансамбль старинной музыки Уральской консерватории.
- 21.00 МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. «Черноморец» — «Динамо» (Киев). В перерыве — Свердловск.
- 23.00 МОСКВА. «Время».

## ЧЕТВЕРГ, 9 июня

- 8.00 «Время».
- 8.40 Документальный фильм.
- 9.25 Концерт.
- 10.20 «Твой сын, Земля». 2-я серия.
- 11.25, 14.00 Новости.
- 14.20 По Сибири и Дальнему Востоку.
- 15.15 «Шахматная школа». «Путь в большие шахматы».
- 15.45 «В концертном зале — школьники».
- 16.30 «Адреса молодых». Ленинский университет миллионов.
- 18.00 «Веселые нотки».
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 «Звенья цепи единой». Передача 1-я из цикла «Проблемы — поиски — решения».
- 19.00 В. Кинта. «Русские миниатюры».
- 19.20 «Твой сын, Земля». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия.
- 20.30 Встреча с народным артистом РСФСР В. Лановым.
- 22.45 Сегодня в мире.
- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.20 Научно-популярные фильмы.
- 10.45 «Испанский язык».
- 11.40 «Отзовитесь, горнисты!».
- 12.25 А. Хачатурян. Концерт для фортепиано с оркестром.
- 13.05 «Наш сад».
- 13.35 Испанский язык.
- 14.05 Премьера многосерийного художественного телефильма «Филька и Макензен». 4-я серия.
- 14.55 Рассказы о декабристах. И. Пущин.
- 15.55 «Тайна золотого Будды». Художественный фильм (с субтитрами).
- 17.25 Новости.
- 18.20 Свердловск. «Крымские страницы Грина». Телефильм.
- 18.50 Реклама.
- 19.00 Товары — народу.
- 19.30 Новости.
- 19.40 Для вас, малышки!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 Международные соревнования по итальянскому автомобильному гонкам. Кубок дружбы социалистических стран.
- 20.50 Концерт.
- 22.00 Свердловск. Новости.
- 22.15 МОСКВА. «Это вы можете».
- 23.00 «Время».

## ПЯТНИЦА, 10 июня

- 8.00 «Время».
- 9.20 «Парламентарии Филиппин в СССР». Документальный фильм.
- 9.40 Концерт детей.
- 10.10 «Твой сын, Земля». 3-я серия.
- 11.15, 14.00 Новости.
- 14.20 «Комсомол — моя судьба».
- 15.05 Русская речь.
- 15.35 «Ученые — агропромышленному комплексу Подмосновья».
- 16.05 «Португалия вчера и сегодня». Киноочерк.
- 16.25 Поэт народный артист Белорусской ССР З. Бабий.
- 16.50 Фильм — детям. «Отдать швартов!».
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 «Нефть и люди». Передача 2-я из цикла «Проблемы — поиски — решения».
- 19.00 А. Глазунов. Концерт для скрипки с оркестром.
- 19.25 «Твой сын, Земля». 4-я серия.
- 20.30 Чемпионат мира по футболу. Юниоры. Сборная Бразилии — сборная СССР.
- 22.15 Сегодня в мире.
- 22.30 Концерт народного артиста РСФСР Л. Лещенко.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.20 Документальные фильмы.
- 10.40 «Дударини». Художественный фильм.
- 12.05 Встреча школьников с хирургом Н. М. Амосовым.
- 12.50 «Очевидное — невероятное».
- 13.30 Шахматная школа.
- 14.00 Английский язык.
- 14.30 «Нинита Кожемяна». Мультфильм.
- 14.50 С. Соловейчик. «Ватага «Семь ветров». Телеспектакль. История 1-я. «Окно».
- 15.35 «Сельский час».
- 16.35 Концерт.
- 17.35 Новости.
- 18.40 Свердловск. У нас в гостях Петя Светофоров.
- 19.00 Урал на стройке.
- 19.30 Новости.
- 19.40 Для вас, малышки!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 Документальный фильм.
- 20.30 «Радуга». Искусство Народно-Демократической Республики Имен.
- 21.00 Свердловск. Концерт.
- 22.45 Новости.
- 23.00 МОСКВА. «Время».
- 23.35 «Еще до войны». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

## СУББОТА, 11 июня

- 8.00 «Время».
- 8.40 Играет духовой оркестр.
- 9.05 24-й тиран «Спортлото».

- 9.15 Для вас, родители!
- 9.45 «Покорители Арктики».
- 10.15 «Чудеса без чудес».
- 10.45 «Твой сын, Земля». 4-я серия.
- 11.50 «Большие хорошие телевизоры».
- 12.20 Фильм — детям. «Тайна поющего острова».
- 13.25 «Радуга». Абакуа.
- 13.45 Сегодня в мире.
- 14.00 «Пушкину посвящается...».
- 15.15 Мультфильмы.
- 16.00 Беседа политобозравателя Ю. А. Летунова.
- 16.30 «И еще раз про любовь». Киноконцерт.
- 17.15 «В мире животных».
- 18.15 «Достоинство республиканки». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак». Трансляция из Киева. В перерыве — «Если хочешь быть здоров».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Если хочешь быть здоров».
- 10.25 «Еще до войны». 1-я и 2-я серии.
- 12.35 «Утренняя почта».
- 13.05 «Остановись, мгновенье!».
- 13.45 Программа Белорусской студии телевидения.
- 15.15 «Музыкальный абонемент».
- 16.15 «Командировка в Антарктиду». Передача 5-я из цикла «Наука и жизнь».
- 16.45 Музыкальный киоск.
- 17.15 Свердловск. Новости.
- 17.30 МОСКВА. «Победители».
- 19.00 Концерт.
- 19.20 «Документальный экран».
- 20.10 Веселые старты.
- 20.55 «Здоровье».
- 21.40 Свердловск. Новости.
- 21.55 МОСКВА. Опера Т. Хренникова «В бурю».
- 23.00 «Время».
- 23.35 Продолжение оперы Т. Хренникова «В бурю».

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 июня

- 8.00 «Время».
- 8.40 Концерт.
- 9.15 «Дом над Енисеем».
- 9.30 «Будильник».
- 10.00 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.00 «Здоровье».
- 11.45 «Утренняя почта».
- 12.15 «Встречи на советской земле».
- 12.30 «Сельский час».
- 13.30 Музыкальный киоск.
- 14.00 Сегодня — День работников легкой промышленности.
- 14.30 Концерт.
- 15.15 Премьера фильма-концерта «Тихон Хренников». К 70-летию со дня рождения композитора.
- 17.55 Международная панорама.
- 18.40 Концерт.
- 19.25 Премьера художественного телефильма «Водитель автобуса». 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Водитель автобуса». 2-я серия.
- 22.10 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Нистру».
- 22.55 Новости.
- 10.00 На зарядку становись!
- 10.15 К Дню работников легкой промышленности. Документальные телефильмы.
- 11.20 «Песня далекая и близкая».
- 12.00 «О времени и о себе...». В. Маяковский.
- 13.20 «Очевидное — невероятное».
- 14.20 Прелюдии и фуги А. Фляриковского играет пианист О. Малов.
- 14.40 «Ты помнишь, товарищ...».
- 15.40 Мультфильмы.
- 16.05 Встречи в молодежных аудиториях.
- 17.05 «Знакомьтесь, зарубежный цирк».
- 17.35 Рассказывают наши корреспонденты... «Жан Кристоф». Многосерийный художественный телефильм. 5-я серия.
- 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Нистру».
- 20.50 «Эрмитаж». Фильм 2-й. «Здания Эрмитажа».
- 21.20 VIII летняя Спартакиада народов СССР. Гребля на байдарках и каноэ.
- 22.00 Свердловск. «Семь дней».
- 22.15 МОСКВА. «Однажды вечером». Встреча с членами сборной женской команды лыжниц «Метелица».
- 23.00 «Время».